



COLABORACION LOGOS
Prohibida la reproducción
Zamora 6 diciembre 1950
Número 79

Ferias y Mercados

Entre 175 y 275 pesetas oscila la arroba de porcino cebado

Los precios de las demás especies se sostienen firmes o con tendencia alcista

Independientemente de lo que acontece en las comarcas menos favorecidas por las lluvias, donde por persistir la mala situación de los pastos se reduce la oferta de las especies de ganado, la tónica general de los mercados es de firmeza de las cotizaciones, pero en cambio encontramos en zonas de malas cosechas cerealistas...

En la sección porcina se vendieron 900 ejemplares a las provincias de Zaragoza, Logroño, Burgos, León, Valladolid, Soria y Vizcaya. Los precios fueron de 70 a 120 pesetas los ejemplares de dos meses; de 85 a 180 los de tres a cuatro. Asimismo fueron presentados cerdos cebados, unos 30, que fueron vendidos para la provincia a fábricas chacineras y particulares, al precio de 22 pesetas el kilo.

En algunas regiones apenas se aprecia reacción de los precios del porcino para sacrificio, contrariamente a lo que se esperaba como consecuencia de la mala cosecha de aceite que este año se está recolectando. Obedece, sin duda, este parón dado a las cotizaciones de dicho ganado, la declaración hecha recientemente por persona autorizada, en el sentido de que esa deficiente cosecha oleícola no influirá en el racionamiento de aceite que se sostendrá a razón de un litro por persona hasta la recolección de 1951.

En la provincia de Burgos, la cotización del porcino cebado es de 22-23 pesetas kilo (al canal, para los blancos) y de 20 a 21 para los negros, con mucha firmeza. En Talavera de la Reina, el último precio ha sido de 220 pesetas arroba, y en Alava a 22-50-23 pesetas kilo. En Zamora a 23,50-24 pesetas.

Como se ve, por lo general es poco sensible el alza experimentado por el porcino cebado desde que se inició la campaña pese a que estamos llegando al momento álgido de la misma.

En lo que refiere a las demás especies, se sostiene la impresión de gran firmeza con tal cual manifestación alcista, que sin duda viene impuesta por el cambio favorable que han experimentado los pastos.

En algunas comarcas —la de Alcazar de San Juan y en alguna de Jaén, entre otras— la persistencia de la sequía había originado un movimiento de alarma bien justificado por cierto, que se tradujo en una copiosa oferta de ganado, que en estos momentos parece contenida al mejorar algo la situación. Y, por fortuna, la orientación en las demás regiones beneficiadas en mayor grado por los últimos temporales de lluvias, es la de retener ganado con lo cual parece eliminada por ahora la amenaza de venta en alud, que habría repercutido inmediatamente en los precios.

VITORIA.—Al mercado del día 23 concurren unas cien cabezas de ganado vacuno, la mayoría procedentes de Galicia, vendiéndose a la región vasco-navarra 50 reses, a precios que oscilan entre 14.000 y 20.000 pesetas la yunta. También fueron vendidas 18 vacas de producción, a precios que oscilan entre 6.000 y 11.000 pesetas unidad. Como se deduce de la procedente información, ha sido autorizada

En la mayor parte del país terminó la siembra en noviembre

El algunas comarcas, la sequía ha impedido hasta ahora poner remate a esa labor

Mejoría de las perspectivas generales agrícolas

Cultivos y Cosechas

Lástima grande es que no podamos abarcar en la lisonjera impresión que nos ofrecen los campos de la mayor parte del país, a las zonas de Aragón, del Norte de La Mancha y algunas de Andalucía, especialmente del Sur de Cádiz, que siguen sin poder poner remate a la sementera por carecer sus tierras del tiempo necesario.

Hechas estas excepciones, (sin que ello quiera decir que damos por perdidas esas comarcas en la nueva campaña agrícola, ya que todavía existe la posibilidad, por razón de tiempo, de incorporarlas a las superficies en producción), el panorama de la campiña española es en la actualidad, retentamente favorable. Veámoslo:

EXTREMADURA: Los sembrados van bien, la sementera nació con mucha fuerza y sobre todo muy sana con la ventaja de que se ha perdido muy poca simiente. Puede decirse que, en quedar algo por sembrar a finales de noviembre, será en las "tierras colgadas" que necesitan mucha humedad. Por la zona de La Serena no había llovido casi nada a mediados de dicho mes, pero en cambio los días eran templados, de densas nieblas, que "son suficiente para que el campo, el "posío" y la sementera sigan adelantando, aunque lentamente. Por Badajoz ha llovido bien unos días en régimen de tormentas, por lo que no fue muy extensa el área beneficiada. Las noticias de la provincia de Cáceres son de que, a pesar de ser su terreno menos rico que el de la provincia hermana, su situación agrícola es muy buena.

ANDALUCÍA: Exceptuando las comarcas mencionadas al principio de esta crónica la situación es favorable. Los sembrados se desarrollan muy bien. Los días desde Córdoba, y ha concluido la siembra de los cereales, hallándose la tierra en excelentes condiciones de tiempo. Paro aparte merece Jaén, laafortunada. Con referencia a las situaciones en esta provincia, nuestro servicio especial en Ubeda nos dice: "Hay quien ha terminado de sembrar y quien por esperar al agua suficiente no sabe en qué día dará fin a esas labores. Muchos labradores interrumpieron la siembra ante el tiempo de frío y de temperatura muy semejante a la de abril hasta el punto de que muchos días se siente calor. Desgraciadamente las lluvias han sido escasas, pues si bien el día 10 de noviembre amaneció lloviendo y duró la precipitación casi todo el día, con alternativas al siguiente día volvió a lucir un sol esplendoroso y así seguimos. De volver a llover pronto podría concluir la siembra en noviembre o en la primera decena de diciembre, porque en general no queda la mitad del terreno por sembrar."

LA MANCHA: En su parte suroccidental, Alamillo, y al parecer en toda la parte meridional de esa región, la siembra puede considerarse concluida, desarrollándose los sembrados con más facilidad a consecuencia de las lluvias caídas en los comarcas.

de la segunda decena de noviembre. "La siembra ha mejorado mucho. Las plantas se desarrollan muy bien. El 11 llovió torrencialmente, calando mucho el agua, pero desgraciadamente no llovió más que un día. Hace falta mucha más humedad. La precipitación cayó en este término y hacia el Norte, es decir, en dirección a la provincia de Toledo. Se imprime un ritmo acelerado a la siembra para ganar el tiempo perdido."

CASTILLA LA NUEVA: No son desfavorables las informaciones de esta región. La siembra se considera concluida —nos comunican desde Talavera de la Reina— y los sembrados se desarrollan satisfactoriamente.

CASTILLA LA VIEJA Y LEÓN: Es probable que esta región sea la que, entre todas las de España, atraviese por un momento más favorable desde el punto de vista del estado de los campos, pues apenas si hallamos una comarca burgalesa —la de Pampliega— en la que iban retrasados de sementera, pero parece ser que están a punto también de concluir. Por lo demás, los sembrados de la cuenca del Duero aparecen bien nacidos. Casi podríamos hacer extensiva a todas las provincias castellanoleonesas esta impresión que se nos transmite desde Avila: "Los campos presentan un aspecto delicioso, tanto por lo bien que han nacido como por la forma en que se desarrollan. Creemos que muy pocas veces por esta época se ha visto

una campaña tan prometedora. El tiempo ha venido a pedir de boca para estas tierras, es decir, poco lluvioso y suave. Ya no queda nada por sembrar."

ALAVA: En muy buenas condiciones se desarrollan los sembrados. El tiempo los favorece, en particular a los de octubre, porque coincidieron las lluvias con la siembra. Se avanza mucho en la de cebada, alholvas y veza, que había quedado muy retrasada al faltar otra vez el agua, pero ya se ha remediado la situación. En noviembre ha terminado la siembra de los cereales más importantes incluso del trigo temprano."

ARAGON: Probablemente sea esta región la que tiene mayores comarcas en las que no se ha podido concluir la sementera, especialmente la provincia de Huesca.

Navarra, Cataluña, Levante y la región murciana apenas presentan lunares en el orden agrícola, y de existir alguna zona sin siembra concluida —hasta este momento— careceremos de informes que las señalen—, son susceptibles todavía de quedar incorporadas, como las otras regiones, al resto de la superficie cultivada que hoy nos ofrece perspectivas verdaderamente lisonjeras.

GANADERIA Y PASTOS

En Extremadura la cabaña lanar dispone de abundante hierba

De gran parte de Andalucía y de Extremadura llegar hasta nosotros las presiones muy lisonjeras acerca de la evolución de los herbazales en aquellas regiones, impresiones que pueden hacerse extensivas a casi toda la parte meridional de la Mancha. Incluso desde Jaén se informa que se ha adelantado algo, aunque poco, debido a que las lluvias han sido menos importantes que en otras provincias andaluzas. Alguna mejoría se aprecia, por consiguiente, en la ganadería jaenense, pero no en el grado que se desea y convendría a estas alturas, ya que lo normal debiera ser que particularmente la especie lanar en contraste en el campo todo el alimento necesario cosa que ni remotamente ocurre en la actualidad. Y de Córdoba la impresión es de que los pastos se han desarrollado bastante, salvándose incluso los de algunas zonas en las que se consideraban perdidos. Desde luego, el ganado ovino es el mayormente beneficiado, siguiéndole el porcino, pues ahora se realiza en mejores condiciones el aprovechamiento de la helbta, cuya caída se ha contenido.

Avanzando desde Andalucía hacia el norte, entramos en el famoso valle ganadero de Alcañal, en el mediodía de La Mancha, y en él vemos un buen desarrollo de la hierba, que en la mayor parte de esa zona es ya suficiente para sustentar el ganado lanar sin necesidad de suministrarle piensos. Las referencias recibidas del noroeste de Ciudad Real son menos optimistas que las mencionadas anteriormente referidas a la parte sur. En la comarca de Alcazar de San Juan la vegetación herbácea acusa el beneficio de las lluvias, pero el estado general de la ganadería es de franca reducción ante la desconfianza de que pueda disponerse de abundantes pastos y también por las escasas disponibilidades de piensos. Esto determina la venta de bastante ganado. De no continuar el tiempo favoreciendo el crecimiento de la hierba, la partida se va a vender más que a prisas, pues los ganaderos viven obsesionados con la idea de "quitar bocas". Al disponer de la Sierra del Guadarrama y adentrarnos en la cuenca del Duero, vemos una manifiesta transformación de los herbazales, en sentido favorable, pero ya tenemos dicho

desde ella se nos dice que la situación se ha arreglado bastante, aunque no quiere ello decir que los rebalos coman ni mucho menos, cuanto quieren, en el campo. Sin embargo, éstos se sostienen bastante bien debido al buen tiempo que también contribuye en gran manera el sostenimiento de la ganadería.

Particularmente importante es el informe de nuestro servicio especial en Villanueva de la Serena (Badajoz), el cual dice lo siguiente: "En general, la situación del ganado es bastante buena, sobre todo por lo que respecta al lanar, que hoy come en esta zona lo que quiere. Hasta el vacuno repela algo, aunque su base de alimentación es la paja".

Acercándonos al norte —al que vamos viendo con excepcionales disponibilidades de hierba, y con los heneles repletos— nos detendremos unos momentos en las tierras de Alava. También en ésta ha mejorado bastante la situación, encontrando el ganado lanar en el campo el alimento suficiente para no necesitar complementarlo en el establo.

Como se ve, el estado de la ganadería ha mejorado en términos generales con distintas graduaciones, según la altitud de las diversas regiones, el clima que predomina en las mismas y la intensidad de las lluvias acapadas en cada una de ellas.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 50 por 100 de su valor en la tasa.

Ventas

POLLITOS de un día y huevos para incubación de garantía y máximo rendimiento, pidálos a la Granja Avícola "Arcenillas" diplomada por la Dirección General de Ganadería. Pedidos: E. Rivera, Balboraiz, 54 Zamora. (1953)

VENDO

VENDO finca en Arenales regadio, casa, corrales, Razón en la misma. Mauricio Gago. (2.038)

VENDO

VENDO casa con dos pisos y planta baja, calle Sacramento número 7. Razón la misma. (2.040)

VENDO casa en calle Zapatería, 6. Informes en la misma. (2061)

APARCERIA

SE VENDE molino maquilero. Informes en esta Administración. (2074)

VENDESE

VENDESE casa en Alfonso de Castro número 4. Para tratar, Hotel Palas de Zamora de ocho a nueve de la noche, Sr. Vidalas. (2117)

POLLITAS

POLLITAS varias edades, admitimos encargos, próxima temporada. Primeros premios Feria del Campo. Granja Yegros, San Mateo, 23. Madrid. (2096)

VENDO

VENDO casa con tienda y corral planta baja y principal. Martínez Viuergas, 5. Tratar en la misma (2090)

SE VENDE

SE VENDE estufa grande de ocasión con tubería correspondiente. Tratar Restoran Española. (2091)

VENDO 40 vigas de álamo. Viuda de Jesús Fidalgo, Carbajales de Alba. (2092)

Ofertas

INVICTA-RADIO. Receptores de fama mundial. Agencia Oficial para esta zona Casa FURONES. Relojería. BENAVENTE. (1921)

CARBONES

CARBONES minerales, vegetales, cisco leña y tierra, ofrece a usted Casimiro Iglesias en Plaza Santa Eulalia 10. Teléfono 1887 y en Prado Tuerto, 19 (próxima apertura de su nuevo establecimiento). (2.024)

Varios

QUE NO PAGAN? No se afija! Confiemos sus créditos vencidos; los cobrará rápidamente. PROA. Sistema eficazísimo. Calle 17.

Traspasos

TRASPASO Bar ocasión con vivande y cupo de carne y azúcar por un poderlo atender en 8.000 pesetas. Razón Plaza San Sebastián, 11. (2064)

MISCELANEA agrícola

Refronero agrícola para diciembre

- En diciembre, día templado viene muy solapado.
* En diciembre, hielos y nieves.
* En lloviendo el día de Santa Bibiana, llueve cuarenta días y una semana.
* Por Santa Lucia, mengua la noche y crece el día.
* Santa Lucia, todas las fiestas envía.
* En llegando Santa Lucia, un palmo crece el día.
* La perdiz y la camues por Navidad es buena.
* Por Navidad, sol y por Pascua, carbón.

Prácticas ganaderas para diciembre

- vez a hienificada y hasta la algarroba en grano, en muy pequeña cantidad ésta, si preciso fuera.
* Si tienes vacas lecheras, no olvides, en su momento, sembrar remolacha forrajera que al comienzo del invierno suele ser el más económico de los alimentos, con el que puedes formar la ración de sostenimiento.
* No prolongues demasiado el cebo del cerdo, pues "la última arroba es la que más cara cuesta", y antes de matarle, debes tenerle dos días enteros comiendo agua sola para facilitar la labor de los matices y de los mondonqueros.
* Para formar yunta no cojas dos animales cualquiera. Considera que pretendes reunir en uno sus esfuerzos, y para que cada uno trabaje, debe encontrar actividad semejante en el compañero. En concreto, dos animales forman una yunta buena si son de igual edad y anchura; de la misma edad o que difieran en uno o dos años; del mismo temperamento y que se adapten del mismo modo a cada uno de los distintos trabajos a que les vas a exponer.